

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
 Vidéken: " 9 K, " 4 K 50 f.

FEBELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJBONOS:
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
 Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint,
 az udvarban hátul.

TÁVIRATOK.

A liga elnökének vallomása.

Páris, dec. 26. Jules Lemaitre, a hazafias liga elnöke megerősítette a vizsgálóbíróknál, hogy Syveton asszony férje halála után 98,000 frankot adott át neki avval a kijelentéssel, hogy Syveton ezt az összeget a liga választási alapjából sikkasztotta.

A háboru.

Pétervár, december 26. A Brasevije Vjedomoszti tudósítója táviratozza Mukdenből tegnapi: Az egész vonalon nyugalom van. Szioszi községben mintegy 800 főnyi kunguzbanda jelent meg. Az üldözésükre kiküldött csapat megütöközött a kunguzokkal és megfutamatotta őket. Sok marhájukat, lovakat, disznójukat és juhukat elszakmányoltak. Katonáink meg vannak óva a tél hidegétől. A betegek száma lényegesen apadt.

Pétervár, december 26. Kuropatkin tábornok távirata. A japánok ma napkeletkor a szinceni ut fől Kuanjeuszín felé tüzelni kezdtek a Tajpintyu-szorosnál levő tábori erősségünkre. Ez visszavonult a szorosból, de miután erősítést kapott, ismét előrenyomult és újból megszállta Tajpintyut. Mintegy 12 embert vesztettünk. A japánok vesztesége nagyobb.

Tokió, december 26. A port-arthuri osztrómlo seregből azt jelentik, hogy tegnap megszállották Taliasiatunt és a japánok jobb oldalán lévő orosz erősségeket.

Algir, december 26. A Riszitelni nevű orosz torpedózúzó ideérkezett.

Pétervár, december 26. Az orosz nagykövetség Párisban és az orosz pénzügyminisztérium orosz ügyvivője most sok megkeresést és javaslatot kap hadügyi szükségletek szállítására vonatkozólag. E tekintetben a pétervári távirati ügynökség felhatalmazást nyert annak a megerősítésére, hogy az orosz intendatúra sem Franciaországban, sem más országokban nem rendel és vásárol, ezt nem is akarja megtenni, mert az orosz gyárak termelése elegendő a hadi vezetőségek szükségletének fedezésére.

Véres tüntetés.

Radom, dec. 26. Tegnap délután 1 órakor a katolikus egyházi istentisztelet után egy főleg munkásokból álló tömeg vonult végig piros zászlókkal és munkásdalokat

énekelve a főutcán. A tömeggel szembe szálló járőröket lövésekkel fogadták. A 26. sz. gyalogezred parancsnokát megölték, egy csendőrt megsebesítettek. A tüntetők közül egy embert öltek meg. Itt jelenleg folyik a mozgósítás.

A képviselőház ülése.

Budapest, dec. 26. A képviselőház f. hó 28-án, szerdán, déli 12 órakor ülést tart.

A zágrábiak karácsonya.

Budapest, dec. 27. A zágrábi máv. iskolában az idén először tartották meg a karácsonyfa-ünnepélyt Pulszky Garibaldi üzletvezető kezdeményezésére. Az iskola valamennyi szegény növendékét felruházták. A kiadásokat gyűjtés útján fedezték. A karácsonyi ünnepélyt ezután állandósítják.

Képviselőjelölés.

Csongrád, dec. 26. A csongrádi szabadelvű párt tegnap tartott értekezletén a bekövetkezendő képviselőválasztásra képviselőül dr. Szivák Imrét jelölte.

Tanulók zavargása.

Moszkva, dec. 26. A helyi egyetem néhány magántanára és néhány tanára tegnap az egyetemi tanácsnál indítványt terjesztettek be, a melyben tiltakozást ajánlanak a tanulókkal f. hó 19-én elkövetett erőszakoskodások ellen. Az egyetemi tanács elhatározta, hogy egyelőre megvizsgálja a körülményeket, a melyek a 19-iki tüntetést előidézték. Hir szerint a magántanárok nagy része azt indítványozta, hogy vizsgálják meg amaz okokat, a melyek a tanulók zavargását előidézték és a tanulmányok rendjét megzavarták. A mozgalom vezetői azt állítják, hogy a zavargás elkerülésére kívánatos az egyetem önkormányzata, ez pedig csak Oroszország társadalmi rendjének megváltozásával lehetséges.

Meggyilkolt legény.

— Bosszuálló szerelmes. —

(Saját tudósítónktól.) A szegedi királyi ügyészségnél ma reggel egy tápéi parasztlegény jelentkezett, mert tegnap este lelötte egyik legénytársát.

A bűnös ember azért fogott fegyvert és azért oltotta ki egy ártatlan egyén életét, mert azt hitte, hogy az elszorította az ő kedvesét. És bár efelől még nem szerzett bizonyosságot, a szegény tiúnak mégis meg kellett halnia.

A paraszt-dramáról alábbi tudósításunk szól:

Zombori László tápéi földmives-legény ma reggel jelentkezett a királyi ügyészségnél és kérte, hogy tartóztassák le.

— Mit követett el? — kérdezte a ügyész.

— Semmi különösét, csak lelöttem Révész Janesit.

Az ügyész nyomban letartóztatta a legényt, aki valómásában előadta a bűncselekmény okait.

Tegnapelőtt este Révész János tápéi legény elment az öreg Zombori István földesgazdához s arra kérte, adja kölcsön másnap reggelig a kocsját, mert beteg hugát akarja Szegedre vinni. A gazda oda is adta a kocsit, de kikötötte, hogy másnap reggel vagy délelőtt adja vissza. Révész korán reggel behajtott Szegedre, de a kölcsönkért kocsin nem a beteg hugát, hanem egy másik leányt hozott be, azt a leányt, aki iránt a fiatal Zombori László szerelmet érez.

Még délelőtt visszament a faluba, de a kocsit csak alkonyatkor vitte vissza. — Az öreg gazda ezért megróttá a fiut, aki erre gorombáskodni kezdett. Több se kellett Zomborinak. Fogta az ágaskodó legényt és kihajtotta az udvarból.

Kévéssel ezután hazaérkezett az ifjú Zombori is, aki értesült a dologról. Nem szólt semmit, hanem a zsebébe tette revolverét és Müller Sámuel koresmájába ment, mert tudta, hogy Révész esténként ott szokott tanyázni. Jól gondolta: A vetélytárs nemsokára odaérkezett. Kis idő múlva már javában folyt közöttük a szóváltás, amelynek során Révész ezt a meggondolatlan kiáltást engedte ki a száján.

— Letörlek én téged, te kényős legény!...

— Engem akarsz letörni! — kiabálta Zombori és előkapta revolverét. Révész megijedt a fegyver láttára és ki akart futni, de már késő volt, mert Zombori az ajtóban utána lőtt. A golyó a mellébe furódott és a fiu összerogyott, de nemsokára föltápászkodott. Ekkor a feldühösödött legény még kétszer rálőtt, amelyből az egyik hátulról a combjába furódott, a másik ellenben nem talált. A lelőtt Révész ismét elbukott, többet nem is bírt fölkelni: néhány per múlva a földön heverve kiszenvedett.

A gyilkos ma reggel jelentkezett. Nagy vizsgálóbíró és két törvényszéki orvos kimentek a bűntény helyére, hogy fölbevizsgálják a meggyilkolt fiut.

UJDONSÁGOK.

Reichmann Ármin alapítványa.

Debrecen, dec. 27.

Reichmann Ármin, a debreceni zsidó hitközség elnöke azon

Órák és ékszerek legolcsóbban kaphatók

Halász Nándornál

Debrecen, Piacutca 24 szám.

Az árak 20 százalékkal leszállítva lettek, tulhalmozott raktár miatt
DEBRECZENI, Piac utca 47. sz. a Dr

Gerő férfi és gyermek ruha
 sürcsarnok kapuja mellett (az „Emke” kávéházzal szemben.)

áruházában

alkalmából, hogy arcképét ünneppihen leleplezték s a hitközség új székházát felszentelték, tizenöt ezer koronát adományozott különböző, jórészt iskolai célokra. Reichmann tegnap mintegy 12,000 korona összegről rendelkezett, a többi pénz hovatfordítása dolgában pedig később fog nyilatkozni.

Háromezer koronát adott Reichmann a debreceni egyetem alapja javára. Háromezret a debreceni zsidó elemi iskolának, ezret a róm. kath. főgimnáziumnak, ezret az állami főreáliskolának, ezret a felső kereskedelmi iskolának, ezret a siketnéma iskolának, ezret a polgári iskolának, 200 koronát a görög katolikusok temploma javára, 500 koronát a város szegényeinek stb.

Az iskolai alapítványokat a zsidó hitközség fogja kezelni, s legmagasabb kamatait évről-évre beszolgáltatja az illető intézet igazgatóságának. A kamatból felekezetre való tekintet nélkül szegény s jóerkölesü diákok jutalmazandók.

Mint utólag értesülünk, Reichmann Armin, akit dicséret és elismerés illet meg ezen jótékony-ságáért, a debreceni egyetem javára tett alapítványának összegét felfogja emelni.

Agyongázolta a vonat.

— Halálos szerencsétlenség. —

Debrecen, dec. 27.

(Saját tudósítónktól. Halálos szerencsétlenség történt Karácsony első napjának estjén a Csapókertet átszelő vasuti átjárónál. A házaktól összeszorított keskeny uton robogó vonat elütött egy 75 éves aggastyánt, a ki szenvedett sérülései következtében röviddel a baleset után meghat.

A szerencsétlenség este hat és nyolc óra közt történt, közel a Sámson felé vezető sorompónál. Ebben az időtájtban igyekezett a Csapó-kertben levő lakására Váradi Imre hetvenöt éves napszámos. Korától telhető sietséggel igyekezett a sötétségbe burkolt uton, mikor az átjáróhoz ért, bosszankodva látta, hogy az le van eresztve s elzárja előtte az utat. Tanácstalanul állott meg egy pillanatra, nem tudva várjon-e, vagy átbujva a sorompón folytassa utját. Óvatosan tekintett szét. A körülötte levő házak nem engedték meg, hogy a vasuti síneket beláthassa nem vett észre semmit. Hallani se halott semmit, mert öregségével fülei meggyöngültek, pedig a veszedelem ott járt közelében. A Nyiregyháza felől közeledő 4661-es tehervonat meg késve szédítő sebességgel közeledett. Zugása, melyet futása közben okozott, a házaktól visszahangozva messze elhallatszott. Azonban Váradi Imre ebből mit sem hallott.

Néhány pernyi habozás után átbujt a sorompón, neki ment az ott robogó vonat-

nak, mely elütötte s keresztül gázolt rajta. A vonat azonnal megállott s a szerencsétlen aggastyánt hordágyra tették. Még élt, mikor az állomásra érkeztek vele. Esméletét egy pillanatra sem veszítette el. Kiszállították a közkórházba, hal alig helyezték el, meghalt.

A szerencsétlenségről értesítették a rendőrséget, honnan Orosz László r. fogalmazó és Debos József r. biztos küldettek ki a vizsgálat megejtésére.

*** Nász a polgármester családjában.** Az ünnepek legszebbikén, karácsony másodnapján két szerelmes szív olvadt egygyé az állam és az egyház törvényei szerint is. Közszereletben álló polgármesterünk nejének, szül. Udvarhelyi Erzsébet urasszonynak unokahuga — Sáska Gizella, a ki gyermekéveitől fogva a polgármester családjának szerető gondjai alatt nevelkedett, esküdött örök hűséget dr. Gigante Silvino fiumei kereskedelmi tanárnak. Érdekes előzményei vannak e szép frigynek, a melynek szála az 1893. évbe nyulnak vissza, a mikor Fiume olasz polgársága, hirneves városi zenekarával meglátogatta Debrecen. Dr. Gigante tanár szülei az akkor még ügyvédi gyakorlatot folytató polgármesterünk vendégszerető házában voltak elszállásolva, a mely látogatás később viszonzva lett. Az olasz-magyar, illetőleg fiume—debreceni ölelkezés révén támadt barátság évek során fenállott, sőt tegnap valóságos rokoni kötelékké erősödött, Hymen rózsaláncaival kapcsolva össze egy debreceni s egy fiumei patricius családot. A bájos menyasszony házasságkötése az állami anyakönyvi hivatalban d. e. 11 órakor kezdődött, melyet az egyház nevében Kiss Albert lelkész szentesített, fenkölt szellemű beszédet intézve az ifju párhoz. Az ezután következő szűkkörü lakomán a menyasszony és a vőlegény rokonságán kívül résztvettek Kiss Albert lelkész, Vecsey Imre főjegyező nejével és leányával, dr. Bruckner Ernő főorvos nejével, dr. Oláh Miklós törv. bíró nejével, Udvarhelyi Géza tb. tanácsnok nejével, Oláh Imre áll. anyakönyvvezető, dr. Vargha Elemér titkár. A boldog ifju pár a délutáni gyorsvonattal a magyar kikötővárosba, Fiuméba utazott.

*** Aranylakadalmom a szeretet ünnepe.** Magasztos ünnepély színhelye volt Karácsony estélyén a Varga-utca 29-ik számház, hol Faragó István csöndes egyszerű portája emelkedik. A csöndes kis hajlék erre a napra egész átváltozott. Vidám vendégsereg zajától volt hangos, kik mindnyájan Faragó István és neje Kovács Julianna tisz-

teletére gyültek egybe. Az öreg tisztességben megőszült pár hármast ült: a karácsonyt, István napot és aranylakadalmat. Mennyi gonbolat e néhány szóban. A szereret szent ünnepén ennyi öröm és boldogság csak keveseknek jut osztályrészül. Az öreg pár csak ezek közül való s meg is érdemlik. Nagy számu családja, gyermekei és unokái szeretettel vették körül e napon a két öregot akik örömtől sugárzó arccal ölelték őket magukhoz. A hármast ünnep nagy vacsora keletében folyt le.

*** A zsidóhitközség új székháza.** A debreceni izr. hitközség diszes palotát emeltetett magának a József kir. herceg-utcán. Az új otthont s különösképpen annak impozáns tanácstermet tegnap délelőtt 11 órakor, hitközségi gyűlés tartása mellett szentelték föl. — Stern József megnyitó beszédében Hartstein Péter, Lichtschein Mózes és Kohn Adolfból állott küldöttséggel meghívatta Reichmann Armin elnököt, kit beléptekor harsány éljen fogadott. A gyűlés megnyitása után Krausz Vilmos főrabbi mondott hosszabb beszédet, melyben a hitközség vezetésének elveit fejtegette nagy ékesen szólással, majd üdvözölte az elnököt és megáldotta az új tanácsházat. A templomi énekar Tolockó főkantort vezetésével több egyházi dalt adott elő, majd dr. Popper Mór iskolaszéki elnök tartott nagyon szép és tartartalmas beszédet, melyben a 13 év óta eredménytelen buzgalommal munkálkodó elnök érdemeit sorolta fel s méltatta. Beszéde közben lehullott a lepel a Karsai festette gyönyörű arcképről, mely Reichmann életnagyságban ábrázolja. — Valóban megható volt látni az elnököt, kinek arcképét még életében s működése delén elkészítették. Reichmann köszönőbeszéde s alapítvány-előterjesztése után a közgyűlés a Himnusz eléneklésével véget ért.

*** Esküvő.** Groszmann Ignác banktulajdonos, tartalékos hadnagy vasárnap délután 3 órakor vezette oltárhoz Turai Margitot, Turai Farkas kedves, művelt leányát. A Deák Ferenc-utcai templom szorongásig megtelt a diszes közönséggel, mely élvezettel hallgatta a Krausz dr. magasröptű áldó beszédét s a templomi énekar dalait. Este nagy vacsora s táncmulatság volt az örömszülék házában.

*** Hirtelen halál.** Váratlanul, hirtelen halt meg tegnap Ganarda József nyolc éves lelenc gyermek. Még reggel semmi baja sem volt, vidám hangulatban kelt fel a legjobb étvágygyal fogyasztotta el szerény reggelijét és sietve távozott hazulról, hogy a karácsonyi istentiszteletet meghallgathassa. Dél felé került haza a Teleki-utca 80

Törtézetes kölcsönök

— Felvilágosítást személyesen vagy írásban készséggel ad.

igen előnyös feltétel, gyors és pontos lebonyolítással csakis a rérgében fennáll Ingatlan és Földhitel Fergalmi Intézet nyujt. Debrecenben, Hunyady-u. 17, a vasuti állomástól egyenesen bevezető

Kurián Gyula

óras és ékszerész, Plac-utca 42. sz.
a legjobb és legszebb
óra- és ékszereműek
legkisebbszámban készíthetők.

szám alatti lakására, sápadtan. Azonnal ágyba fektették s orvost hívtak hozzája. Dr. Varga Elemér kocsin sietett a haldokló gyermekhez, de már későn volt. Mire odaért a gyermek meghalt. Halála oly különös és alig érthető módon következett be, hogy az orvos gyanúját felkeltette. Rövid szemle után konstatació a halál bekövetkezését s eltávozott. Egyenesen a rendőrségre ment, hol az esetet bejelentve a gyermek hulláját a hatóság közbejöttével a kórházba szállíttatta ki, hol felfogják boncolni.

* **Ünnepek után.** A karácsonyi ünnepnapok szép csendben folytak le. Az ünnepi hangulatot nagyban emelte a gyönyörű idő. Fehér hólepel borította be a földet s karácsonyi látképe volt az utcáknak, olyan, mint a milyenekhez a karácsonyi történetekből hozzá vagyunk szokva. A templomok telve voltak ájtatos hívőkkel s bár jobbára a családi tűzhely mellett töltötték el az emberek a két napot, együtt örvenve az örvendő gyerekekkel, mégis jutott közönség színházba, kávéházakba, vendéglőkbe stb. A politikai életben is csend volt. Szóval nyugalmas élet uralkodott minden vonalon. Ha pedig hinni lehet a hagyományoknak, mint a hogy azok rendszerint igazat mondanak, akkor nagyon jó volt, hogy *fehér karácsonyunk* volt, mert akkor valószínű, hogy *fekete husvétünk* lesz, azaz még husvét előtt vége lesz a télnek.

* **Münnich Aurél — debreceni képviselőjelölt.** A debreceni II. kerületi szabadelvűpárt vasárnap délután a Bika egyik szobájában közgyűlést tartott, melyen huszonegyen vettek részt. A közgyűlésen Kemény Mór dr. elnökölt, Nagy Sándor titkár előterjesztésére a jelen voltak egyhanguan megállapodtak abban, hogy a II. kerületben dr. Bakonyi Samuval szemben Münnich Aurél jelenleg iglói szabadelvűpárti képviselőt léptetik föl, ki már előbb is hajlandónak nyilatkozott a jelöltség elfogadására. A Münnich Auréllal folytatandó érintkezések lefolytatására s általában a jelöltség perfektuálására öttagu bizottságot küldtek ki, melynek Kemény Mór, Szilágyi Imre, Vecsey Zoltán, dr. Szántó Sámuel és Serly Ede lesznek a tagjai.

* **Eldölt dalpályázat.** A főiskolai énekkar Kövesdy-féle 300 koronás férfikara pályázatára hét pályamunka érkezett be. A bizottság az első díjat Lányi Ernő miskolci zenetanár „Vagy-vagy” jellegű művének ítélte oda. Díszeteket nyert a „Győzzön a jobb” jellegű dallamos, kitűnően stilizált pályamű is, mely Huber Miksát, színházunk jeles karmesterét vallja szerzőjéül.

* **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. dr. Ujfalussy-ház.** Állandó fényképkiallítás a műterem kapubejáratánál levő kirakatokban.

* Az angol királynő szállada fényes éttermében minden este zeneestély. A zeneestélyeken Rácz Károly és a Magyar Testvérek zenekara felváltva játszanak.

* **Pénzközlés** jelzálogra, váltóra, fizetési letiltás mellett, gyorsan kieszközöl Rácz Béla bankirodájában, Debrecen, Csapó-u. 12. — Többféle magas kamatu tartozásokat olcsó törlesztéses kölcsönre átconvervál. Csekély díjak csakis a kölcsön kieszközölése után fizetendők.

* **Aktívok kiadó pénze** volna biztos helyre 7-8 százalékos kamatra, legyen szíves címét e lap kihordójától beküldeni „Pénzkereső” címen.

SZÍNHÁZ.

Négy előadás. Karácsony két ünnepnapján négy előadást tartottak a Muzsacsarnokban. Már maga a műsor is kifogás alá esett. A ledérség és pikantéria kezdte meg a szeretet ünnepét a subvenciával, deputatúmmal dédelgetett s kulturmisszióra hivatott csarnokban. Családok vágytak a színházba kis gyermekkel, serdülő leánnyal és fiúkkal. De erre nem volt tekintettel az igazgatóság s Boccaccioval kedveskedett a közönségnek. Ez még csak az egyik hiba, a másik jóval nagyobb, hogy a Heidelbergi diákélet előadását kivéve, minden darab készületlenül került színre. Az előadások nagyon távol estek attól a lelkes érdeklődéstől és nagy bizalomtól, a melylyel a közönség igazán impozáns mértékben tisztelte meg a színházat. A készületlenség a Tézózló előadásával érte el a tetőfokot. Egy ilyen nagyobb kaliberű látványosság csak úgy bír értékkel, ha a nyílt változások, ragyogóbb jelenések teljes precizitással, zavartalanul folynak le. De most a színpadi technika minden titkának árulója lett a készületlenség. — Erdő bogenek fennakadtak, a fák koronájukkal kerültek lefele, a gépezetek nem szuperáltak, a szereplők pedig a legnagyobb készületlenséggel döcögtek végig a jelenéseket. Szóval az ünnepi előadásokkal nem dicsekedhetik el a társulat.

Tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy Széchenyi-u. 44. sz. alatt létező

Géplakatos, Kútfurási vállalat, érczöntödém

ezután cégem,

Ehrenreich Sámuel

személyes felügyeletem alatt fog eszközölni, miután Rácz József megszűnt cégtárs lenni.

Megköszönve az eddigi szíves pártfogásukat, kérem azt részemre továbbra is fentartani. Kiváló tisztelettel

Ehrenreich Sámuel, Széchenyi-u. 44. szám.

32157-1904. szám,

Pályázati hirdetmény.

A magyar királyi államvasutak Nyiregyháza állomásán 1905. évi június hó 30-án a vasuti vendéglő bérlete lejár, ugyanazon időponttól számítandó öt évi időtartamra ezen vendéglő bérletére ezennel zárt ajánlati tárgyalás hirdetik.

Az 1 koronás bélyeggel és „Ajánlat a

magyar királyi államvasutak Nyiregyháza állomásán levő vendéglő üzlet bérletére” felirattal ellátott, nem különben a kellő okmányokkal felszerelt borítékba zárt és lepecsételt ajánlatok 1905. évi január 15-én déli 12 óráig a magyar királyi államvasutak debreceni üzletvezetőség titkári hivatalához posta útján térítve beérkezni kötelezők. Ugyanazon időpontig bánatpénzül Háromszáz korona készpénzben küldendő be, függetlenül az ajánlattól, a debreceni üzletvezetőség gyűjtőpénztárába posta útján, jelen pályázati hirdetmény számára való hivatkozással.

A vendéglők bérletére vonatkozó feltételek, nevezett üzletvezetőség III. (forgalmi és kereskedelmi) osztályában (Tisza-palota II. em. 25. ajtó) a hivatalos órák tartama alatt (d. o. 8-12-ig, és d. u. 2-4 óráig) megtekinthetők, miert is az ajánlat tevőkről feltételezzük, hogy azokat ismerik és magukra nézve egész terjedelmükben kötelezőknek elfogadják.

A feltételektől eltérő vagy a kitűzött határidőn túl beérkező ajánlatok figyelembe vételére nem fognak.

A magyar királyi államvasutak fenntartásának maguknak azon jogot, hogy a pályázók tekintet nélkül a felajánlott bérletösszeg nagyságára, szabadon választhassanak.

A vendéglő helyiségek közül az I. étterem fűtése és világításáról a vendéglős gondoskodni, míg a III. oszt. váróterem világítási és fűtési költségeit fele-fele arányban a vasutintézet, felerészében pedig a vendéglős viseli.

Kelt Debrecen, 1904. december hó.

Az üzletvezetőség.

Az üzlet teljes felosztása miatt hatóságilag engedélyezett

Végkiárulás

Szifft Aladár

Piac-utca 24.

Legalkalmasabb karácsonyi és újévi ajándékoknak ajánlja a még raktáron levő árukat, melyek minden elfogadható áron végkiárúsítottatnak.

A kiárulás már csak rövid ideig tart.

Az üzlet helyiség kiadó.

A Debreceni kézi zálog kölcsön intézet Részvénytársaság

Debrecen, Arany János utca 9. szám.

(az Osztrák-Magyar Bank mellett). A nőket ad: arany, ezüst, értékpapír, áru és mindenféle ingóságokra, melyek kamattal, kamattal.

És az intézet birtokában árverésen maradt férfi arany és ezüst órák, briliáns gyűrűk, továbbá különféle érték tárgyak jutányos áron kaphatók,

Az igazgatóság.

Fénykép nagyítások a megszólalásig hű kivitelben (régis képek után is) valamint festett (aquarell) képek a legolcsóbban készülnek

Némethi József

fényképészeti és festészeti műterme Debrecen Piac-utca 42.

RIZLING EGY LITER 80 FILLÉR CSANAK JÓZSEF FÜSZER és CSEMEGE ÜZLETÉBEN.

Rendkívüli olcsón lehet alkalmas Karácsonyi ajándékokat vásárolni

Schwartz-féle

pipa metsző és fényképező cikkek üzletében a Városházával szemben.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Leánybani tudakozásokra pontosan választanak, ha a szükséges postabélyeg be-
küldött.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Ajánlat.

1 KGR. Papír héju dió 20 kr., 1 kg. darált mák 40 kr. 1 kg. szép mazsola 36 kr., 1 kg. boszniai szőlva 12 kr-ért kaphatók Kertész Miklós fűszerüzletében. Csapó-utca és kenyér piac-sarkán.

HA NINCS PÉNZE KARÁCSONYI és újévi ajándékre, akkor menjen KAISER SALAMON-hoz Hatvan-utca 2 szám, és választhat gyönyörű olajfestményű képet, a vacsi feyházban készült, női, leány és férfi ruhát, alsó téli ruhákat, cicákat, vászon, kézműárut, paplanok, ágy és asztal terítők, minden elfogadható árban lesznek elárulva.

KIADÓ AZONNAL Kossuth utca 6. számú házban az udvarban két szobás lakás. Értekez-
hemi Kaszanyitzky Eudrénél.

ERMELLEKI hegyi bor, 1 liter 30 kr., kapható. Kertész Sándor fűszer esemege kereskedésében Kossuth u. Simonffyház.

PÉNZKÖLCSÖNT KEZESSEL, vagy kezes nélkül esetleg azonnal, ház és földbirtokra kedvező feltételek mellett, gyorsan folyósítást; drága kamatu kölcsönöket felcsereül négyes kamatra Héry bank irodája, Debrecen Egyház-tér 3 sz. Nagy templom mellett.

HÖLGYEK tanácsot és segínyt nyerne, szülés esetén felvételnek, a legnagyobb titoktartás mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Czim a kiadóban.

SESTAKERTI 1 liter	28 kr.
hegyi kövidinka 1 liter	35 kr.
ó magyarádi 1 liter	40 kr.

Tóth Kálmán fűszerüzletében.

SZEGEDI PAPRIKA különlegességek NAGY RAKTÁRA Lindenfeld J. Jenő fűszer és gyarmatáru nagykereskedésében Városház-u, 2

SZECSKAVÁGÓ járgányval löcörre berendezve szalmát, zsupot és bármiféle takarmányt gyorsan és rövid idő alatt levág, jutányos árért. Eötvös-utca 66. szám alatt. Ugyanott a szeckakia és nagy mennyiségben kapható jutányosan.

Debreceni első elektrotechnikai vállalat, Távhírelő és Távháló berendezésekre, villámhárítók, villamvilágítás és erőátvitelrejelzőtelepek, tűzjelzők, vizálási mérők. — Elvállal mindennemű az Elektrotechnikai szakmába vágó berendezések és javításokat FÖLVDARI L. Kossuth-utca 1. sz. az udvarban. Telefon szám 168. Távhírelő és táviró építéshez szükséges minden, nemű készülékek és anyagok, valamint gyógyászati-Physikai készülékek és telepek raktára. Kívánatra árjegyzéket ingyen, új töltésű vilamos zsolblámpák érkeztek.

70 KRAJCÁR egy óra javítása és tisztítás Pintér Dezső órásnál, Piac- és Szent-Anna utca sarok.

A VILÁGHIRŰ MARTELL Cognac, J V F. Martell Debrecen és vidéke részére főraktár Váray József kereskedésében.

HONVÉD UTCA 62 sz. ház egész udvarral kiadó.

GÓLYA UTCAI 7: számú ház kedvező feltételek mellett eladó vagy bére kiadó. Értekezhetni özvegy Kiss Miklósnénál Bihari telep 1-ső sz.

Eladás.

EGY IGEN jó forgalmu kávécsarnok betegség végett azonnal eladó. Kossuth-u, 14 sz. alatt

TÖBB SZÁZ székér régi trágya eladó a Bégány horesmában.

YOST-írógép kevéssé használt félárban eladó, József k. herceg-u. 26 sz. emeleten. Telefon szám 231

FALRAGASZOKAT olcsón készit a DEBRECENI UJSÁG nyomdája.

10729-1904. Tk. sz.

Árverési hird. kivonat.

A Debreceni kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közli, hogy Simonffy Imre kir. utánéves mint a Debreceni ref. egyház főgond-
aoka végrehajtónak Somogyi János végrehaj-
tást szenvedő eleni 3000 korona tőkekövetelés és jánuléki iránti végrehajtási ügyében a deb-
receni kir. tszék területén levő a debreceni
5877 sz. tjkben A I 2912 hrsz. alatt felvett ház és udvarnak Somogyi János nevében álló fele része 3072 korona; az ugyanezen tjkben A I 7992 hrsz. alatt felvett ondódi szántóföldnek Somogyi János nevében álló fele része 951 kor. 50 fillér, az ugyanezen tjkben A+7228 hrsz. alatt felvett ondódi szántóföldnek Somogyi János nevében álló fele része 574 korona, továbbá a Debrecen pusztá bányi 2 szjtjkben A+41, 40, 43, 176, 178, 180 és 175 hrsz. alatt felvett kaszálók-
nak Somogyi János nevében álló fele része 1110 korona, végül a debreceni pusztá paczi 20 sz. jtkben A+198, 195, 196 és 197 hrsz. alatt fel-
vett kaszálóknek Somogyi János nevében álló fele részére az árverést 942 kor. 50 fillérben ezennel megállapított kikiáltási árban a Debrecen pusztá bányi 2 szjtjkben C 1-2 és a Debreceni pusztá paczi 20 szjtjkben C 1-2 alatt Debrecen szab. kir. város közönsége és a kaszáló birtokosok javára bekebelezett telti szolgalmak teljes ép-
ségben hagyása mellett elreudelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1805. évi január hó 24-ik napján délután 3 órakor a kir. tszék árverési termébe (földszint 13 sz. ajtó) megtar-
tandó nyilvános árverésen a megállapított ki-
kiáltási aron alól is eladatni fog.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingat-
lanok becsárának 10 százalékát vagyis 307 kor. 20 fill., 95 kor. 15 fill. 57 kor. 40 fillér és 111 koronát készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában ki-
elölt övadékes értékpapírban a kikiáltott kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. tc. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. tszék mint tkvi hatóság.
Debrecen, 1904 október 20.

Bolváry, kir. tszéki bíró.

A virágkedvelő közönség figyelmébe.

Van szerencsém a n. é. virágkedvelő köz-
önség becses tudására hozni, hogy virág-
üzletemben egy új virágkötőt szerződtettem,
ki bel- és külföldi nagy városok elsőrangú
virágtermeiben volt alkalmazva. Legmoder-
nebb koszerukat, virágcsokrokat oly művé-
szettel és gyorsan állít elő, hogy virágter-
meiben bármilyen nagy megrendelést fel-
vállalhatok. Főtörökve sem oda irányul, hogy
nem kimélve semmi áldozatot, főtörökve sem
oda irányul, hogy nem kimélve semmi áldo-
zatot, üzletemet a legelső fővárosi virágüzle-
tek színvonalára emeljem és nagyrabecsült
vevőimnek alkalmat nyújtsak arra, hogy
finoman készült csokrokat kaphasson.

Paczelt János. mű-kertész,

Vidéki megrendeléseket pontosan teljesít-
tünk és a csomagolására kiváló gond for-
dítatik, legszolidabb és legolcsóbb árak mellett.



Több ezer vég divat szö-
vetet olcsó árban ad el

Asztalos József

60g DEBRECENBEN Kossuth-utca 4. sz.

Velezokban, telti alsó ruhákban, harisnyákban
nagyválaszték és olcsó ár



Ujévi Vásár

női divatkeleme árúházunkban
megkezdődött.
Szabó Lajos fia ezégnél

Debrecen, Rózsa-tér.
Leszállított árban

női divatkeleme, Gyapjú
pellek, Mosó vellek.

Finom Ruhaszövetekből,
ruha- és bluz-selymekből
állandó és nagyszabású

Maradék
vásárt

tartunk fenn.

Bosznay J. és Társa

divat-árúházában

Debrecen Kossuth-u. 5

UJÉVI ajándékok

Zsebkendő, ING, Nyakkendő,
Gallér, Kézeld,

Harisnyák, **

Kötények ***

Kávé terítékek.

Figyegetny, Szőnyeg,
Pamlag, ágy- és asztalterítők.

Koosi takarók.

nagy választékban kaphatók

Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár

Karácsonyi cukorkák
legnagyobb választékban

Kertész Sándor

fűszer és csemege kereskedésében,
Kossuth-utca, Simonffy ház, aszimbázzal
szemben.

Papírhéja dió, Gyümölcslekvár, darált
mák, Pergelit és darált kávé, naponta friss